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Οι δράσεις στο Χάρτη 

 

 

 

Επί 17 χρόνια το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» με συνέπεια στις αξίες του, καταβάλλει αδιάλειπτες προσπάθειες 

για την εξάλειψη των τροχαίων και την προστασία της ζωής στο δρόμο προσπαθώντας:  

• Να υποστηρίξει την Πολιτεία σε δράσεις που προάγουν την Οδική Ασφάλεια 

• Να διαμορφώσει κουλτούρα οδηγικής συμπεριφοράς στους χρήστες του δρόμου υλοποιώντας 

ακατάπαυστα δράσεις και καμπάνιες για όλες τις ηλικιακές ομάδες.  

• Να ενεργοποιήσει τους πολίτες και την κοινωνία υλοποιώντας καλές πρακτικές σε θέματα υποδομών. 

 

https://www.google.com/maps/d/edit?mid=1pMpsLGuRxIgw56OEaM9-s9GZ27vBVgE&usp=sharing


Το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» δεν σταματά να επενδύει δυναμικά σε 

δράσεις ενεργοποίησης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για «έναν κόσμο χωρίς τροχαία 

δυστυχήματα». Έτσι, το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023, διοργανώθηκε, όπως κάθε χρόνο, η 17η 

«Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα» σε μεγάλες πόλεις στην Ελλάδα.  

Η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ εκτιμάται ότι είναι η αιτία πρόκλησης του 25% των θανατηφόρων 

τροχαίων. Ακόμα και αν κάποιος έχει καταναλώσει μικρή ποσότητα αλκοόλ, μπορεί να διπλασιαστεί ο χρόνος 

αντίδρασης του.  Γι’ αυτό το λόγο, κεντρικός άξονας της δράσης είναι ότι «αλκοόλ και οδήγηση δεν πάνε 

μαζί». Με τη βοήθεια των εθελοντών του Ινστιτούτου, οι παρέες προτρέπονται να ορίσουν ένα άτομο που 

δεν θα καταναλώσει αλκοόλ το συγκεκριμένο βράδυ. Βασικός στόχος είναι η διάδοση του θεσμού του "οδηγού 

της παρέας", ώστε κάθε φορά που θα βγαίνουν για την νυκτερινή τους διασκέδαση, κάποιος, από την παρέα 

εναλλάξ, να αναλαμβάνει το ρόλο  του «οδηγού της παρέας». Τη συγκεκριμένη βραδιά ο οδηγός της παρέας 

φοράει το ειδικό πράσινο βραχιολάκι όχι μόνο για να ξεχωρίζει αλλά και για να θυμάται την τόσο σημαντική 

του δέσμευση.  

Η κεντρική ιδέα της δράσης είναι απλή και ουσιαστική: «Το να μείνεις νηφάλιος είναι τόσο απλό όσο να 

φορέσεις ένα βραχιολάκι! Απλά κάν’  το. Η ζωή είναι ωραία, μην τη χάσεις για ένα ποτό!» 

 

 

Σάββατο, 21 Οκτωβρίου 2023 – 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα, Xωρίς Ατυχήματα 

• 32 πόλεις 

• 35 σημεία νυχτερινής διασκέδασης 

• 2.000 συμμετέχοντες 

• 1.650 φιλικά αλκοτέστ 

• 700 εθελοντές 

Οι πόλεις που συμμετείχαν και τα σημεία της δράσης για το 2023 είναι: 

Στην ΑΤΤΙΚΗ: ΑΘΗΝA The Beauty Killed the Beast, ΠΕΙΡΑΙΑΣ Beluga, ΧΑΛΑΝΔΡΙ Darling Bar 

Και σε όλη τη χώρα: 

ΑΓΡΙΝΙΟ Παντοπωλείον, ΑΙΓΙΝΑ Παλαιά Προβλήτα, ΑΙΓΙΟ Οδός Μητροπόλεως, ΑΜΑΛΙΑΔΑ Πεζόδρομος, 

ΑΜΥΝΤΑΙΟ Τα Ρόδα Cafe Bar, ΑΝΔΡΟΣ Όρμος Κορθίου, ΑΡΓΟΣ Πλατεία Αγίου Πέτρου, ΑΡΤΑ Πλατεία 

Εθνικής Αντιστάσεως, ΗΡΑΚΛΕΙΟ Parko, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Shark Bar Restaurant,  ΚΑΒΑΛΑ Aparto Bistro, 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ιστορικό Κέντρο Καλαμάτας, ΚΑΤΕΡΙΝΗ Bar TESSERA, ΚΕΡΚΥΡΑ Πλατεία 

Λιστόν, ΚΟΡΙΝΘΟΣ Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου, KOMOTHNH  Πλατεία Αρχιεπισκόπου Χρύσανθου, 

ΚΩΣ Depresso, ΛΑΜΙΑ Πλατεία Ελευθερίας,  ΛΥΓΟΥΡΙΟ 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ Amadeus Bar,  ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ Πεζόδρομος Χαριλάου Τρικούπη, ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ Παλαιό 

Λιμάνι, ΝΑΥΠΛΙΟ στα Cafe Bar της Παραλίας,  ΠΑΛΙΑ ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ Aktis Hotel Bar, ΠΑΤΡΑ Navona Di 

Oggi - Πεζόδρομος Ηφαίστου, ΠΥΡΓΟΣ Κεντρική Πλατεία Σάκη Καράγεωργα, ΡΕΘΥΜΝΟ  Φράουλες, 

ΣΕΡΡΕΣ  Cityζεν, ΣΠΑΡΤΗ Κεντρική Πλατεία Σπάρτης, ΤΡΙΠΟΛΗ Μέντα - Πλατεία Πετρινού, 

ΦΛΩΡΙΝΑ Factory, ΧΑΛΚΙΔΑ SAROK, XANIA Φειδίας, ΧΙΟΣ  Cafe Bar Sueno. 
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1. Περιγραφή Δράσης 
 
Η «Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» πραγματοποιείται σε μεγάλες πόλεις και κύρια αστικά 

κέντρα της ελληνικής επικράτειας με σκοπό την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα Οδικής 

Ασφάλειας και τη διάδοση σε όλη την Ελλάδα και ειδικά στους νέους ανθρώπους του μηνύματος 
ότι το αλκοόλ και η οδήγηση δεν πάνε μαζί.  Διοργανώνεται από το Ινστιτούτο Οδικής 

Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» από το 2007, παράλληλα με αντίστοιχες δράσεις σε 
χώρες της Ευρώπης και τη συμμετοχή εκατοντάδων χώρων νυχτερινής διασκέδασης. Για τη δράση 

αυτή το Ι.Ο.ΑΣ. συνεργάζεται με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό «Responsible Young Drivers» 

και, κάθε χρόνο, υλοποιεί τις δράσεις του σε στενή συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία, το 
Δίκτυο Εθελοντών του Ινστιτούτου, δεκάδες φορείς εθνικής και τοπικής εμβέλειας καθώς και την 

άριστη συνεργασία μεταξύ του Ινστιτούτου και των Υπηρεσιών της Τροχαίας και της Ελληνικής 
Αστυνομίας.  

 

Η δράση υλοποιείται ως εξής: 
 

Εθελοντές του Ινστιτούτου βρίσκονται έξω από τα, επιλεγμένα σημεία διασκέδασης προτρέποντας 
τους νέους που προσέρχονται για διασκέδαση να επιλέξουν τον «Οδηγό της παρέας», που, αφού 

αποδεχτεί τον τίτλο θα φορέσει ένα ειδικό βραχιολάκι ώστε να δεσμευθεί ότι δεν θα καταναλώσει 
αλκοόλ όλο το βράδυ. Βγαίνοντας από το σημείο διασκέδασης ο Οδηγός της παρέας θα κάνει, με 

τη δική του θέληση, ένα φιλικό αλκοτέστ με τη βοήθεια των εθελοντών του Ι.Ο.ΑΣ., και κάποιου 

εκπροσώπου της ΕΛ.ΑΣ. ή της Τροχαίας, ώστε να αποδειχθεί ότι τήρησε την υπόσχεση να μην 
καταναλώσει αλκοόλ. Τότε ο «Οδηγός της παρέας» επιβραβεύεται ενώ, στην αντίθετη 

περίπτωση, οι εθελοντές μας τον συμβουλεύουν να αφήσει το όχημά του και να γυρίσει σπίτι του 
με ταξί.  

 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι εθελοντές του Ι.Ο.ΑΣ, συγκεντρώνουν στατιστικά στοιχεία σε 
ειδικά σχεδιασμένη φόρμα, ώστε να διερευνηθεί το «προφίλ του Έλληνα οδηγού» μαζί με 

άλλα,σημαντικά στοιχεία, που θα είναι η βάση για τον απολογισμό των αποτελεσμάτων, αλλά και, 
για το σχεδιασμό και υλοποίηση, άλλων δράσεων που στόχο έχουν την ασφάλεια των πολιτών της 

χώρας μας. 

 
Επίσης, σε όλη τη διάρκεια της δράσης, οι εθελοντές μας μεταδίδουν (μέσω e-mail, προσωπικών 

ιστοσελίδων, blog, προφίλ και κοινωνικά δίκτυα), στα Στελέχη του Ινστιτούτου -- που στηρίζουν 
την οπισθογραμμή του Ι.Ο.ΑΣ --  με τα στοιχεία που συλλέγουν, φωτογραφίες, δηλώσεις, 

επισκέψεις επισήμων και κρατικών λειτουργών, αλλά και, με video ώστε όλοι να βρίσκονται σε 
άμεση επαφή με ότι διαδραματίζεται, ταυτόχρονα, σε κάθε μια από τις πόλεις που συμμετέχουν.  

 
Αν θέλετε πληροφορίες σχετικά με προηγούμενες «Νύχτες χωρίς Ατυχήματα» ή άλλες δράσεις 
του Ινστιτούτου Ι.Ο.ΑΣ. Πάνος Μυλωνάς, μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα 

www.ioas.gr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.ioas.gr/


 
 
 
 
 
 
 
2. Δελτία Τύπου 

 
 

 
 
 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΑΣ &  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ & ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
«ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ» 

 

 

 
Αθήνα 

18/10/2023 

 

17η Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα 

Σάββατο, 21 Οκτωβρίου 2023 

 

To Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» συνεχίζει δυναμικά τις δράσεις 

ενεργοποίησης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για «έναν κόσμο χωρίς τροχαία 

δυστυχήματα». Έτσι, το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023, διοργανώνει, όπως κάθε χρόνο, τη 17η 

«Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα» σε μεγάλες πόλεις στην Ελλάδα. 

 

Το αλκοόλ εξακολουθεί να αποτελεί μία από τις κύριες αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων τροχαίων και 

σοβαρών τραυματισμών, με τα περιστατικά να αυξάνονται σημαντικά μετά τη νυχτερινή διασκέδαση 

του Σαββατοκύριακου, ιδιαίτερα στις νεαρές ηλικίες. Τουλάχιστον 4.000 θάνατοι θα μπορούσαν να 

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 



αποφευχθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση ετησίως εάν εξαλειφόταν η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ 

σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση του  Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC). 

 

Με το μήνυμα «Αλκοόλ και οδήγηση δεν πάνε μαζί»,σε περισσότερα από 35 νυκτερινά σημεία 

διασκέδασης σε όλη την Ελλάδα οι εθελοντές του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» προτείνουν στις παρέες 

να ορίσουν ένα άτομο που δεν θα καταναλώσει ποτό εκείνη τη βραδιά για να αναλάβει, στο τέλος 

τη βραδιάς, το ρόλο του «οδηγού της παρέας» φορώντας ένα ειδικό βραχιολάκι που θα του το 

θυμίζει με την ακόλουθη προτροπή: «Το να μείνεις νηφάλιος είναι τόσο απλό όσο να 

φορέσεις ένα βραχιολάκι! Απλά κάν’ το. Η ζωή είναι ωραία, μη τη χάσεις για ένα ποτό!» 

 

Οι κίνδυνοι της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ είναι σημαντικό να υπενθυμίζονται συνεχώς 

ώστε να σώζονται ζωές.  

 

Η δράση πραγματοποιείται με τη συνδιοργάνωση των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και 

Πελοποννήσου με την αρωγή της ΕΛ.ΑΣ. και τη συμβολή της Τροχαίας στις κατά τόπους 

εκδηλώσεις. Πολύτιμοι συνεργάτες η Συμμαχία για την Ασφάλεια και τον Πολιτισμό στο 

Δρόμο «Δρόμοι στο Μέλλον», ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το Σώμα Ελλήνων 

Προσκόπων, το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

 

Στην Αττική, σε συνεργασία με τον ΟΑΣΑ, μηνύματα σχετικά με το αλκοόλ και την οδήγηση θα 

προβάλλονται την εβδομάδα πριν τη διεξαγωγή της δράσης από τα συστήματα τηλεματικής των 

στάσεων των λεωφορείων και εντός αυτών. 

Επίσης η FREENOW, συμβάλλοντας στη δράση, δημιούργησε ειδική προσφορά που θα ισχύει μόνο 

για εκείνο το βράδυ για την ασφαλή μετακίνηση όσων βγουν να διασκεδάσουν σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο. 

 

Επίσης, οι κατά τόπους δράσεις υλοποιούνται με την υποστήριξη-συνεργασία των παρακάτω 

φορέων:  

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας ΠΕ Αχαΐας και ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, I4YOU Business Consultants,  

Europe Direct Πειραιά, Europe Direct Δυτικής Μακεδονίας, Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου, Αυτοκινητιστική Λέσχη Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Τρίπολης, Ελληνική Ομάδα 

Διάσωσης Κω, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού Τ.Τ. Κω, ΚΟΔΕΠ Δήμου Πειραιά, 7η Υγειονομική 

Περιφέρεια- Κέντρο Υγείας Ηρακλείου, Αυτοκινητιστική Λέσχη Αυτοκινήτου Κορινθίας, Επιμελητήριο 

Κορινθίας, Αεροπρόσκοποι Λαμίας, Δήμος Αίγινας, Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής, Λιμενικό 

Ταμείο Αίγινας, Επιτροπή Παιδείας Δήμου Αίγινας, ΔΙΚΕΠΑΡ Αιγιαλείας, Δήμος Άνδρου, Κοινωφελής 

Επιχείρηση Δήμου Άνδρου, Δήμος Αμυνταίου, Δήμος Λαμιέων, Διεθνής Ένωση Αστυνομικών, 

Πρόσκοποι Πεντέλης, Δήμος Ρεθύμνης, Περιφέρεια Κρήτης, Ομάδα Εθελοντών στα Χανιά «Με οδηγό: 

τη ζωή», Λέσχη Lions  Κω, Ανοικτό Κέντρο Ημέρας Αστέγων και Κοινωνικό Φαρμακείο της Equal 

Society Κέρκυρας, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός Περιφερειακό 

https://www.ioas.gr/teleutaia_nea/5202/To_Europaiko_Sumboulio_Asfaleias_Metaforon_ETSC_kalei_tis_europaikes_kuberniseis_na_auxisoun_ton_arithmo_ton_epitopion_trochonomikon_elegchon_gia_tin_katanalosi_alkool.htm/


Τμήμα Χαλκίδας, Αμαλιάδας, Πύργου, Σερρών, Μεσολογγίου, Λαμίας, Ναυπλίου, Άργους, Θεσ/κης, 

Κατερίνης, Καλαμάτας, Σπάρτης, Χίου, Ναυπάκτου, Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού Exagono 

Δήμου Κομοτηνής, Ε.ΚΑΤ.Ο Ελληνική Καταναλωτική Οργάνωση Φλώρινας και Όμιλος Ενεργών Νέων 

Φλώρινας, Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδηγών Αυτοκινήτου Βορείου Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου-

Τμήμα Ναυτιλίας και επιχειρηματικών Υπηρεσιών, 2ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Χίου, Ποδηλάτες 

Χίου, Σύλλογος Αθλητών Υγείας Χίου, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού-Τοπικό τμήμα Ηρακλείου Κρήτης, 

Δίκτυο Εθελοντών Ρεθύμνης ΡΕΘελοντώ. 

 

Οι πόλεις που συμμετέχουν και τα σημεία της δράσης για το 2023 είναι: 

 

Στην ΑΤΤΙΚΗ: ΑΘΗΝA, ΠΕΙΡΑΙΑΣ Beluga, ΧΑΛΑΝΔΡΙ Darling Bar 

Και σε όλη τη χώρα: 

ΑΓΡΙΝΙΟ Παντοπωλείον, ΑΙΓΙΝΑ Παλαιά Προβλήτα, ΑΙΓΙΟ Οδός Μητροπόλεως, ΑΜΑΛΙΑΔΑ 

Πεζόδρομος, ΑΜΥΝΤΑΙΟ Τα Ρόδα Cafe Bar, ΑΝΔΡΟΣ Όρμος Κορθίου, ΑΡΓΟΣ Πλατεία Αγίου 

Πέτρου, ΑΡΤΑ Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως, ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Shark Bar 

Restaurant,  ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ιστορικό Κέντρο Καλαμάτας, ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

Bar TESSERA, ΚΕΡΚΥΡΑ Πλατεία Λιστόν, ΚΟΡΙΝΘΟΣ Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου, 

KOMOTHNH  Πλατεία Αρχιεπισκόπου Χρύσανθου, ΚΩΣ Depresso, ΛΑΜΙΑ Πλατεία 

Ελευθερίας,  ΛΥΓΟΥΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ Amadeus Bar,  ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ Πεζόδρομος Χαριλάου 

Τρικούπη, ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ Παλαιό Λιμάνι, ΝΑΥΠΛΙΟ στα Cafe Bar της 

Παραλίας,  ΠΑΛΙΑ ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ Aktis Hotel Bar, ΠΑΤΡΑ Navona Di Oggi - Πεζόδρομος 

Ηφαίστου, ΠΥΡΓΟΣ Κεντρική Πλατεία Σάκη Καράγεωργα, ΡΕΘΥΜΝΟ  Φράουλες, ΣΕΡΡΕΣ  

Cityζεν, ΣΠΑΡΤΗ Κεντρική Πλατεία Σπάρτης, ΤΡΙΠΟΛΗ Μέντα - Πλατεία Πετρινού, 

ΦΛΩΡΙΝΑ Factory, ΧΑΛΚΙΔΑ SAROK, XANIA Φειδίας, ΧΙΟΣ  Cafe Bar Sueno, ΚΑΒΑΛΑ Aparto 

Bistro. 

 

Σύντομες πληροφορίες για τη υλοποίηση της δράσης θα βρείτε εδώ, ενώ τα αποτελέσματα της 

περσινής, 16ης Ευρωπαϊκής Νύχτας Χωρίς Ατυχήματα εδώ. 

 

Τέλος, επισημαίνεται η ευγενική προσφορά των εταιρειών Flax, Foodrinco SA, και Tea Route, με 

τα εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα τους που προσέφεραν σαν αναμνηστικά δώρα για τους 

συμμετέχοντες, καθώς και των: ΕΝ.Ε.ΑΠ., μεγάλου υποστηρικτή της δράσης, Dräger για την 

παροχή υλικού για την υλοποίηση της δράσης, ACS Courier που αναλαμβάνει την ευθύνη και το 

κόστος της έγκαιρης μεταφοράς των υλικών σε κάθε πόλη και FREENOW που συμβάλλει στην 

ασφαλή επιστροφή των συμμετεχόντων που θα λάβουν σύσταση να μην οδηγήσουν.  

 

Περισσότερες πληροφορίες: 210 8620150, www.ioas.gr 

 

 

https://www.ioas.gr/uploads/docs/2023/09/1129.pdf
https://www.ioas.gr/uploads/docs/2022/11/1024.pdf


 

 

 

 
 
 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΑΣ &  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ & ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
«ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ» 

 

 

 
Αθήνα 

25/10/2022 

 

17η Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα - Αποτελέσματα 

 

 

Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2023, χιλιάδες οδηγοί σε όλη την Ελλάδα ενημερώθηκαν για τους κινδύνους της 

οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ κατά τη διάρκεια της «17ης Ευρωπαϊκής Νύχτας χωρίς Ατυχήματα», 
της ετήσιας βραδιάς - θεσμό του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» που 

στόχο έχει να ευαισθητοποιήσει κοινό και οδηγούς με κεντρικό μήνυμα «αλκοόλ και η οδήγηση δεν πάνε 

μαζί». 
 

Η κατανάλωση αλκοόλ πριν την οδήγηση αποτελεί μία από τις κύριες αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων τροχαίων 

και σοβαρών τραυματισμών, με τα περιστατικά να αυξάνονται σημαντικά μετά τη νυχτερινή διασκέδαση του 

Σαββατοκύριακου, ιδιαίτερα στις νεαρές ηλικίες. Τουλάχιστον 4.000 θάνατοι θα μπορούσαν να αποφευχθούν 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση ετησίως εάν εξαλειφόταν η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ σύμφωνα με 

πρόσφατη έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC). 

 

Η δράση διοργανώνεται για την Ελλάδα από το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος 

Μυλωνάς» από το 2007, ταυτόχρονα με αντίστοιχες δράσεις σε χώρες της Ευρώπης. Η δράση υλοποιείται σε 
συνεργασία με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό «Responsible Young Drivers», που εμπνεύσθηκε την 

«Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» με την υποστήριξη της ΕΕ, την Ελληνική Αστυνομία, τις Υπηρεσίες 
της Τροχαίας ανά την επικράτεια, δεκάδων φορέων και Οργανισμών εθνικής και τοπικής εμβέλειας και το 

Δίκτυο Εθελοντών του Ινστιτούτου. 

 
Η φετινή «Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» πραγματοποιήθηκε συνολικά σε τριανταπέντε (35) σημεία 

διασκέδασης πανελλαδικά, σε 32 πόλεις στην Περιφέρεια και σε τρία (3) της Αθήνας.  
Περισσότεροι από 700 εθελοντές του Ινστιτούτου βρέθηκαν έξω από τα επιλεγμένα σημεία διασκέδασης 

προτρέποντας στους θαμώνες, που έφταναν για να διασκεδάσουν το βράδυ, να επιλέξουν το άτομο που θα 
αναλάβει να είναι ο «Οδηγός της Παρέας». Εκείνος ή εκείνη που αποδεχόταν αυτόν το «ρόλο» (α) φορούσε 

ένα ειδικό βραχιολάκι (β) δεσμευόταν να μην καταναλώσει αλκοόλ κατά τη διάρκεια της βραδιάς και (γ) κατά 

την έξοδό από το κέντρο πραγματοποιούσε, ένα φιλικό αλκοτέστ ώστε να επιβεβαιωθεί η τήρηση  της 
υπόσχεσης να μην καταναλώσει αλκοόλ και για να επιστρέψει την παρέα του πίσω με ασφάλεια. Εφόσον 

είχε τηρήσει την υπόσχεσή του ο «Οδηγός της παρέας» επιβραβευόταν με όμορφα αναμνηστικά δώρα ενώ, 
στην αντίθετη περίπτωση, οι εθελοντές μας τον συμβούλευσαν να αφήσει το όχημά του και να γυρίσει σπίτι 

του με ταξί. 

 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 



 

Η δράση φέτος πραγματοποιήθηκε με τη συνδιοργάνωση των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και 

Πελοποννήσου, με την αρωγή της ΕΛ.ΑΣ. και τη συμβολή της Τροχαίας στις κατά τόπους εκδηλώσεις. 

Πολύτιμοι συνεργάτες ο Όμιλος ΟΑΣΑ, η Συμμαχία για την Ασφάλεια και τον Πολιτισμό στο Δρόμο «Δρόμοι 

στο Μέλλον», ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, το Πανεπιστήμιο 

Πατρών και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

 

Στην Αττική, σε συνεργασία με τον ΟΑΣΑ, μηνύματα σχετικά με το αλκοόλ και την οδήγηση  προβάλλονταν 

την εβδομάδα πριν τη διεξαγωγή της δράσης από τα συστήματα τηλεματικής των στάσεων των λεωφορείων 

και εντός αυτών. 

Επίσης η FREENOW, συμβάλλοντας στη δράση, δημιούργησε ειδική προσφορά  μόνο για εκείνο το βράδυ για 

την ασφαλή μετακίνηση όσων βγήκαν να διασκεδάσουν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο. 

 

Το Ινστιτούτο ευχαριστεί θερμά τους παρακάτω φορείς για την υποστήριξή τους στις κατά τόπους δράσεις 

κατά τη 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα. 

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας ΠΕ Αχαΐας και ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, I4YOU Business Consultants,  Europe Direct 

Πειραιά, Europe Direct Δυτικής Μακεδονίας, Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, 

Αυτοκινητιστική Λέσχη Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Τρίπολης, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Κω, Σώμα Ελληνικού 

Οδηγισμού Τ.Τ. Κω, ΚΟΔΕΠ Δήμου Πειραιά, 7η Υγειονομική Περιφέρεια- Κέντρο Υγείας Ηρακλείου, 

Αυτοκινητιστική Λέσχη Αυτοκινήτου Κορινθίας, Επιμελητήριο Κορινθίας, Αεροπρόσκοποι Λαμίας, Δήμος 

Αίγινας, Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής, Λιμενικό Ταμείο Αίγινας, Επιτροπή Παιδείας Δήμου Αίγινας, 

ΔΙΚΕΠΑΡ Αιγιαλείας, Δήμος Άνδρου, Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Άνδρου, Δήμος Αμυνταίου, Δήμος 

Λαμιέων, Διεθνής Ένωση Αστυνομικών, Πρόσκοποι Πεντέλης, Δήμος Ρεθύμνης, Περιφέρεια Κρήτης, Ομάδα 

Εθελοντών στα Χανιά «Με οδηγό: τη ζωή», Λέσχη Lions  Κω, Ανοικτό Κέντρο Ημέρας Αστέγων και Κοινωνικό 

Φαρμακείο της Equal Society Κέρκυρας, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 

Περιφερειακά Τμήματα Χαλκίδας, Αμαλιάδας, Πύργου, Σερρών, Μεσολογγίου, Λαμίας, Ναυπλίου, Άργους, 

Θεσ/κης, Κατερίνης, Καλαμάτας, Σπάρτης, Χίου & Ναυπάκτου, Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού Exagono 

Δήμου Κομοτηνής, Ε.ΚΑΤ.Ο Ελληνική Καταναλωτική Οργάνωση Φλώρινας και Όμιλος Ενεργών Νέων 

Φλώρινας, Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδηγών Αυτοκινήτου Βορείου Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου-Τμήμα 

Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, 2ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Χίου, Ποδηλάτες Χίου, Σύλλογος 

Αθλητών Υγείας Χίου, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού-Τοπικό Τμήμα Ηρακλείου Κρήτης, Δίκτυο Εθελοντών 

Ρεθύμνης ΡΕΘελοντώ. 

 

Οι πόλεις που συμμετείχαν στην 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα και τα σημεία της δράσης για 

το 2023 ήταν: 

 

Στην ΑΤΤΙΚΗ: ΑΘΗΝA The Beauty Killed the Beast, ΠΕΙΡΑΙΑΣ Beluga, ΧΑΛΑΝΔΡΙ Darling Bar 

 

Και σε όλη τη χώρα: 

 



ΑΓΡΙΝΙΟ Παντοπωλείον, ΑΙΓΙΝΑ Παλαιά Προβλήτα, ΑΙΓΙΟ Οδός Μητροπόλεως, ΑΜΑΛΙΑΔΑ Πεζόδρομος, 

ΑΜΥΝΤΑΙΟ Τα Ρόδα Cafe Bar, ΑΝΔΡΟΣ Όρμος Κορθίου, ΑΡΓΟΣ Πλατεία Αγίου Πέτρου, ΑΡΤΑ Πλατεία 

Εθνικής Αντιστάσεως, ΗΡΑΚΛΕΙΟ Parko, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Shark Bar Restaurant,  ΚΑΒΑΛΑ Aparto Bistro, 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ιστορικό Κέντρο Καλαμάτας, ΚΑΤΕΡΙΝΗ Bar TESSERA, ΚΕΡΚΥΡΑ Πλατεία 

Λιστόν, ΚΟΡΙΝΘΟΣ Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου, KOMOTHNH  Πλατεία Αρχιεπισκόπου Χρύσανθου, 

ΚΩΣ Depresso, ΛΑΜΙΑ Πλατεία Ελευθερίας,  ΛΥΓΟΥΡΙΟ 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ Amadeus Bar,  ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ Πεζόδρομος Χαριλάου Τρικούπη, ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ Παλαιό 

Λιμάνι, ΝΑΥΠΛΙΟ στα Cafe Bar της Παραλίας,  ΠΑΛΙΑ ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ Aktis Hotel Bar, ΠΑΤΡΑ Navona Di 

Oggi - Πεζόδρομος Ηφαίστου, ΠΥΡΓΟΣ Κεντρική Πλατεία Σάκη Καράγεωργα, ΡΕΘΥΜΝΟ  Φράουλες, 

ΣΕΡΡΕΣ  Cityζεν, ΣΠΑΡΤΗ Κεντρική Πλατεία Σπάρτης, ΤΡΙΠΟΛΗ Μέντα - Πλατεία Πετρινού, 

ΦΛΩΡΙΝΑ Factory, ΧΑΛΚΙΔΑ SAROK, XANIA Φειδίας, ΧΙΟΣ  Cafe Bar Sueno. 

 

 

Η φετινή «Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» διοργανώθηκε με τη συμβολή του Μεγάλου Υποστηρικτή 

ΕΝ.ΕΑΠ. (Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών) ενώ οι εταιρείες Flax, Foodrinco SA και Tea Route, 

προσέφεραν για τους συμμετέχοντες τα εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα τους σαν αναμνηστικά δώρα. Άλλοι 

σημαντικοί χορηγοί ήταν η Dräger που παρείχε το υλικό της υλοποίησης της δράσης, η ACS Courier που 

ανέλαβε την ευθύνη και το κόστος της έγκαιρης μεταφοράς των υλικών σε κάθε πόλη και η FREENOW που 

συνέβαλε στην ασφαλή επιστροφή των συμμετεχόντων που έλαβαν τη σύσταση να μην οδηγήσουν.  

 

Η ενέργεια αυτή, όμως, δεν θα μπορούσε να είναι επιτυχημένη εάν δεν υπήρχε ο ενθουσιασμός, η αφοσίωση 

και η δέσμευση των εθελοντών και των συντονιστών του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς». Στο απαιτητικό έργο του 

συντονισμού των δεκάδων φορέων και συλλόγων σε τοπικό επίπεδο και στην υλοποίηση της ίδιας της δράσης 

το βράδυ του Σαββάτου, οι εθελοντές στάθηκαν πολύτιμοι αρωγοί και θερμοί υποστηρικτές. Όλοι ανεξαιρέτως 

νέοι άνθρωποι με αξίες και πίστη στο έργο του Ινστιτούτου, δείχνοντας έμπρακτα την απεριόριστη εκτίμησή 

τους στην Πρόεδρο και ψυχή του, κυρία Βασιλική Δανέλλη-Μυλωνά, που έχει αφιερώσει τη ζωή της σε 

αυτόν τον ιερό σκοπό και δουλεύει ασταμάτητα για να τον πετύχει! Η ίδια αναφέρει χαρακτηριστικά: «οι 

εθελοντές μας και οι φορείς που συσπειρώνονται δίπλα μας, μας δίνουν απίστευτη δύναμη να συνεχίζουμε με 

την ομάδα του Ι.Ο.ΑΣ. το δύσκολο έργο που επιτελούμε για την εδραίωση μιας κουλτούρας Οδικής 

Ασφάλειας στη χώρα μας». 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκεντρώσαμε από τις περιοχές που συμμετείχαν στη δράση: 

 

o ~2.000 άτομα δέχτηκαν την πρόκληση και φόρεσαν τα πράσινα βραχιολάκια, ενώ  περισσότεροι από 

1.650 από αυτούς (82,5%) επέστρεψαν για να κάνουν το φιλικό αλκοτέστ πριν ολοκληρώσουν την 
διασκέδασή τους. 

 

o Από όσους συμμετείχαν στο αλκοτέστ το 59% ήταν άνδρες και 41% γυναίκες με μέσο όρο ηλικίας 

τα 35,5 έτη. 

 

o Tο 13,7% βρέθηκε πάνω από το όριο με το αντίστοιχο του 2022 να είναι 11% και του 2021 

12%. Από αυτούς το 65% ήταν άνδρες, ενώ το 35% ήταν γυναίκες. 

 



o Ελπιδοφόρο μήνυμα και φέτος πως ένα εξαιρετικά μεγάλο ποσοστό των συμμετεχόντων, το 42%, 

καταγράφηκε με ΜΗΔΕΝΙΚΟ αλκοτέστ (56% άνδρες - 44% γυναίκες), ενώ αντίστοιχα πέρυσι οι 
μετρήσεις με μηδενικό αλκοτέστ ήταν σε λίγο καλύτερα επίπεδα αγγίζοντας το 49,5%.   

 

o Το 85,5% των Οδηγών της Παρέας βρέθηκαν κάτω από το νόμιμο όριο του 0,25 mg/l (και 
αντίστοιχα 0,10 για επαγγελματίες, νέους οδηγούς και δικυκλιστές) που ορίζει ο ΚΟΚ και 

επιβραβεύτηκαν με όμορφα αναμνηστικά δώρα. 

 

o Οι μεγαλύτερες καταναλώσεις καταγράφηκαν στα μεγάλα Αστικά Κέντρα (Αττική, Θεσσαλονίκη, 

Πάτρα κτλ.) όπου κατεγράφησαν κάποιες μετρήσεις ιδιαίτερα ανησυχητικών ορίων της τάξεως του 
1,01mg/l - 0,99mg/l - 0,97mg/l - 0,70mg/l κτλ. Το 77% όσων κατέγραψαν την μεγαλύτερη 

κατανάλωση είναι άντρες με μέσο όρο ηλικίας τα 36 έτη. 

 

 

Τη δράση στήριξαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι φορέων, ΟΤΑ και Οργανισμών και προσωπικότητες από 

το χώρο του αθλητισμού, μεταξύ των οποίων οι παρακάτω: 

Στο Χαλάνδρι η εκπρόσωπος τύπου ΕΛ.ΑΣ., Δημογλίδου Κωνσταντία, στη Λαμία ο Δήμαρχος Λαμιέων, Θύμιος 

Καραίσκος και ο Αντιδήμαρχος, Παναγιώτης Φώσκολος, στην Πάτρα ο προϊστάμενος Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, στο Αγρίνιο η Περιφερειακή σύμβουλος ΠΕ Αιτ/νιας, Αμαλία 

Βούλγαρη, στο Αίγιο η Αντιδήμαρχος Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικής Πολιτικής Δήμου Αιγιαλείας, Διαμάντω 

Βασιλακοπούλου, στο Αμύνταιο ο Αντιδήμαρχος Αμυνταίου & Πρόεδρος ΔΕΤΕΠΑ, Ιορδάνης Μπάντης, στο 

Ηράκλειο ο βουλευτής του ΜεΡΑ25, Γιώργος Λογιάδης, στο Ναύπλιο ο παλαίμαχος ποδοσφαιριστής Στράτος 

Αποστολάκης, στην Παλιά Επίδαυρο ο Δήμαρχος Επιδαύρου Τάσος Χρόνης, στο Ρέθυμνο ο Δήμαρχος Ρεθύμνης 

Γιώργης Χ. Μαρινάκης, στις Σέρρες ο Δήμαρχος Σερρών, Εμμανουήλ Παππάς, στα Χανιά οι Αντιδήμαρχοι, Τάσος 

Αλόγλου και Αντώνης Βαρδάκης, ο βουλευτής Χανίων, Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης, η Διοικητής Τροχαίας 

Χανίων, Μάρθα Κίτσιου και στη Χίο ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Κοινωνικής Μέριμνας Βορείου Αιγαίου, 

Νικόλαος Νύκτας, ο Δήμαρχος Χίου, Γιάννης Μαλαφής και ο Διευθυντής Αστυνομίας Χίου Α/Δ' Ιωάννης 

Αραμπατζής και ο Διοικητής Τμήματος Τροχαίας Χίου Α/Β' Καλανδρόπουλος Παντελής. 

 

 

Αναλυτικές πληροφορίες για την Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα μπορείτε να δείτε εδώ ενώ το 

φωτογραφικό λεύκωμα της φετινής δράσης μπορείτε να "ξεφυλλίσετε" εδώ. 

 

Τέλος, εδώ μπορείτε να δείτε το ενημερωτικό spot που ετοιμάσαμε και προβλήθηκε πανελλαδικά με  έγκριση 

του ΕΣΡ καθώς και τα teasers που αναρτήθηκαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης teaser 1 – teaser 2.  

 

 

Περισσότερες πληροφορίες: 210 8620150, 6984111206, www.ioas.gr  

 

 

 

 

https://www.ioas.gr/uploads/docs/2023/09/1129.pdf
https://www.ioas.gr/uploads/docs/2023/10/1133.pdf
https://youtu.be/jldZYqL3ZJM?si=UZNqvgHLsuQy-ACY
https://youtu.be/2PLsSlDiuXc?si=EKB4Lmo-WPIfZ1cb
https://youtu.be/lBCKtA9UJIg?si=MKUtsxVNYlSsOnOz
http://www.ioas.gr/


 

3. Στατιστικά Στοιχεία Δράσης 

 

 

 

 

~2000 νέοι φόρεσαν το αναγνωριστικό βραχιολάκι 

Οι 1.650 επέστρεψαν για να κάνουν το φιλικό αλκοτέστ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Είχαμε ποσοστό 42% με μηδενικά αλκοτέστ 

                                              Με ποσοστά 56% άνδρες και 44% γυναίκες 

 

 
Ενώ 

Το 13.7% βρέθηκε ΠΑΝΩ από το όριο  
Με ποσοστά 65% άνδρες και 35% γυναίκες.  

 

Οι μεγαλύτερες καταναλώσεις καταγράφηκαν στα μεγάλα Αστικά Κέντρα (Αττική, Θεσσαλονίκη, Πάτρα κτλ.) 
όπου κατεγράφησαν κάποιες μετρήσεις ιδιαίτερα ανησυχητικών ορίων της τάξεως του 1,01g/l - 0,99g/l - 



0,97g/l - 0,70g/l κτλ. Το 77% όσων κατέγραψαν την μεγαλύτερη κατανάλωση είναι άντρες με μέσο όρο 

ηλικίας τα 36 έτη. 

 
4. Δείγματα Υλικών Δράσης 

 

 

• Αφίσα 

 

 

 

 

 



 

• Έντυπο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

• Σακούλες με προϊόντα χορηγών 

  

 

 

• Βραχιολάκια δέσμευσης 

 

 

• T-shirts 



 

 

 

 

 

 

 

• Κάρτα οδηγιών δράσης 

 

 

 

 



 

 

 

 

• WRONG SIDE OF THE ROAD – Έντυπο ενημέρωσης για τις συνέπειες της οδήγησης υπό 

την επήρεια αλκοόλ 

 

 

• Επιστόμια μιας χρήσεως και αλκοολόμετρο 

 

 



 

 

 

• ACS Ταχυδρομικές Υπηρεσίες 

Η πολυετής συνεργασία με την ACS Ταχυδρομικές Υπηρεσίες, συνεχίστηκε με απόλυτη ακρίβεια και 

φέτος καθώς, οι κούτες με τα απαραίτητα υλικά για την επιτυχή διοργάνωση της 16ης Ευρωπαϊκής Νύχτας 

χωρίς Ατυχήματα έφτασαν έγκαιρα στις 34 πόλεις της Ελλάδας που συμμετείχαν στη δράση.  

 

 

• Αναμνηστικά Δώρα για όσους τήρησαν την υπόσχεσή τους 

Συνολικά, κατά τη φετινή «16η Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα», προσφέρθηκαν στο Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος 

Μυλωνάς» και εν συνεχεία διατέθηκαν σε εθελοντές και συμμετέχοντες, περισσότερα από 10.000 αναμνηστικά 

δώρα.  

Επίσης, μοιράστηκαν~3.600 βραχιολάκια και χρησιμοποιήθηκαν ~3.300 επιστόμια μιας χρήσεως και ~500 

μπλουζάκια. 

 

 

 

 
 
 

 

Αναμνηστικά δώρα που μοιράστηκαν στους συμμετέχοντες: 

 

• Προϊόντα FOODRINCO (Nestea με γεύσεις Λεμόνι και Φρούτα του Δάσους, 
Vitamin Well Antioxidant) 

• Προϊόντα FREENOW (Stress ball) 
• Προϊόντα FLAX (Mythos Body Mousse) 
• Προϊόντα ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΤΣAΓΙΟΥ (ποικιλία από αρωματισμένα τσάγια) 
• Αλκοολόμετρα μιας χρήσης WSOR 
 



 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 



 
 
 

5. Φωτογραφικό Υλικό  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
6. Οπτικοακουστικό Υλικό 

 

 

 
 

 
Και για το 2023 χρησιμοποιήθηκε από το Ι.Ο.ΑΣ. το σύντομο video με το οποίο προάγεται η ιδέα 

του «οδηγού της παρέας» και που δημιουργήθηκε το 2020, με τη βοήθεια του Γιώργου 
Μυλωνά και του Γιώργου Μάργαρη.  

 
Έχει διάρκεια 3 λεπτά και είναι η στιγμή μίας παρέας που, βγαίνοντας από το θέατρο (εικάζουμε ότι 
είναι ηθοποιοί, αφού συζητούν για την παράσταση) συζητάει ο Ορέστης προτείνει να συνεχίσουν 

την βραδιά τους με ένα ποτό.  Η Αναστασία λέει  «ναι, αλλά ποιος θα είναι ο οδηγός της 
παρέας» και, με μια κίνηση, οι υπόλοιποι δείχνουν την Μαρία που συμφωνεί χαμογελαστά και τους 

διαβεβαιώνει λέγοντας: «αμέ, εγώ διασκεδάζω και χωρίς ποτό!».  
 

Το video, που οφείλεται στην ευγενική χορηγία και τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδος και την οποία ευχαριστούμε θερμά,  γυρίστηκε στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού 

Θεάτρου Πειραιά με την πρόθυμη και εθελοντική συμμετοχή των Μαρία Βηδενμάγιερ-

Αμοιρίδη, Αναστασία Τουμάση, Ορέστη Δρανδάκη και Ιάσωνα Φαρρούκο.  
 

Το video αναρτήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και προβλήθηκε από τηλεοπτικούς σταθμούς 
σε τοπικά και περιφερειακά κανάλια, πανελλαδικά, με απόφαση του Εθνικού Ραδιοτηλεοπτικού 

Συμβουλίου (ΕΣΡ), πού, επίσης ευχαριστούμε, για την άμεση ανταπόκριση στο αίτημα μας.  

 
Βάσει της απόφασης του ΕΣΡ, το video προβλήθηκε επί 30 ημέρες (έως 15 Νοεμβρίου 2023) από 

τους τηλεοπτικούς σταθμούς της χώρας.  
 

Παράλληλα, αναρτήθηκαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δύο teasers το πρώτο με τίτλο: «Εσύ 
που θα είσαι το Σάββατο 21 Οκτωβρίου;» και το δεύτερο με την επισήμανση «Η ζωή είναι 
ωραία! Μη τη ρισκάρεις για ένα ποτό» teaser 1 – teaser 2.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://youtu.be/jldZYqL3ZJM?si=lOlz__Zc6Td5LxzR
https://youtu.be/lBCKtA9UJIg?si=e8GFvq8mAt0lePvp
https://youtu.be/2PLsSlDiuXc?si=tAmmcSQ71fn-WHJq


7. Online & Social Media Metrics 
 
 

 
 
 
Οι αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ήταν πολλές και αφορούσαν: 
 

✓ την δράση (δελτία τύπου, teasers, video)  

✓ τους χορηγούς μας και τα δώρα που μας προσέφεραν με 
ξεχωριστές αναφορές  

✓ τους εθελοντές στις διάφορες πόλειςφωτογραφίες και videos 
κατά την διάρκεια της δράσης από τις από τις 9 το βράδυ έως τα 

ημερώματα, σε live μετάδοση, με φωτογραφικό υλικό από τους 

συμμετέχοντες σε κάθε πόλη. 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
8.  Τι είπαν και έγραψαν τα ΜΜΕ (Τηλεόραση, Ραδιόφωνο, Έντυπα, Sites, 
Blogs, Forums) 
 
 
Η 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα έλαβε εκτενή δημοσιότητα πανελλαδικά.  
 

Συνολικά, στον Τύπο και το Διαδίκτυο καταγράφηκαν περισσότερα από 300 άρθρα και ρεπορτάζ, 
με τις αναφορές να περιλαμβάνουν την Αφίσα ή/και το Βίντεο της Δράσης (βλ. συνημμένο Publicity 

Report με όλες τις αναφορές).   

 
Παράλληλα, η φετινή «17η Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα» προβλήθηκε από τηλεοπτικά 

και ραδιοφωνικά μέσα ως εξής:  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

IONIAN TV 22/10 

DION TV 24/10 

ATTICA TV 30/10 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΕΡΤ ΦΛΩΡΙΝΑΣ Radio 20/10 

10RADIO EPSILON 103 - ΣΕΡΡΕΣ Radio 20/10 

ΕΡΤ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Radio 20/10 

ΛΑΜΙΑ ΠΟΛΙΣ Radio 20/10 

ΛΑΜΙΑ ΈΝΑ Radio 20/10 

ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Radio 20/10 

ΕΡΤ3 ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ Radio 20/10 

SKAI RADIO 21/10 

ΕΡΤ3 Radio 21/10 

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ FM  Radio 21/10 

ΤΑΕΜ FM Radio 26/10 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Radio 31/10 

ΚΑΝΑΛΙ 1 Radio 31/10 

 
 
 

 
9.  Μας τίμησαν με την παρουσία τους 
 

 
 

 



 

Τη δράση στήριξαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι φορέων, ΟΤΑ και Οργανισμών και 
προσωπικότητες από το χώρο του αθλητισμού, μεταξύ των οποίων οι παρακάτω:  

 
Στο Χαλάνδρι η Εκπρόσωπος Τύπου ΕΛ.ΑΣ., Δημογλίδου Κωνσταντία,  

 

Στη Λαμία ο Δήμαρχος Λαμιέων, Θύμιος Καραίσκος και ο Αντιδήμαρχος, Παναγιώτης Φώσκολος 
 

Στην Πάτρα ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 

Στο Αγρίνιο η Περιφερειακή σύμβουλος ΠΕ Αιτ/νιας, Αμαλία Βούλγαρη 

 
Στο Αίγιο η Αντιδήμαρχος Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικής Πολιτικής Δήμου Αιγιαλείας, Διαμάντω 

Βασιλακοπούλου 
 

Στο Αμύνταιο ο Αντιδήμαρχος Αμυνταίου & Πρόεδρος ΔΕΤΕΠΑ, Ιορδάνης Μπάντης 
 

Στο Ηράκλειο ο Βουλευτής του ΜεΡΑ25, Γιώργος Λογιάδης 

 
Στο Ναύπλιο ο παλαίμαχος ποδοσφαιριστής Στράτος Αποστολάκης 

 
Στην Παλιά Επίδαυρο ο Δήμαρχος Επιδαύρου Τάσος Χρόνης 

 

Στο Ρέθυμνο ο Δήμαρχος Ρεθύμνης Γιώργης Χ. Μαρινάκης 
 

Στις Σέρρες ο Δήμαρχος Σερρών, Εμμανουήλ Παππάς 
 

Στα Χανιά οι Αντιδήμαρχοι, Τάσος Αλόγλου και Αντώνης Βαρδάκης, ο Βουλευτής Χανίων, Αλέξανδρος 
Μαρκογιαννάκης, η Διοικητής Τροχαίας Χανίων, Μάρθα Κίτσιου  

 

Στη Χίο ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Κοινωνικής Μέριμνας Βορείου Αιγαίου, Νικόλαος Νύκτας, 
ο Δήμαρχος Χίου, Γιάννης Μαλαφής και ο Διευθυντής Αστυνομίας Χίου Α/Δ' Ιωάννης Αραμπατζής και 

ο Διοικητής Τμήματος Τροχαίας Χίου Α/Β' Καλανδρόπουλος Παντελής. 
 

 

 

 
 
 

 
10.  Ευχαριστίες 

 
 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλουμε: 
 

• Στους Συνδιοργανωτές: Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννήσου για την 

υποστήριξη και συνδιοργάνωση στην υλοποίηση της δράσης. 
 

• Στο Μεγάλο Υποστηρικτή: Ε.N.Ε.Α.Π (Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών) για 

την υποστήριξη που μας παρείχε.  

 

• Στους φορείς και Οργανισμούς που συνεργάστηκαν άψογα μαζί μας: 
 

o ΟΑΣΑ   
o ΕΛ.ΑΣ./Τροχαία 

o Η Συμμαχία για την ασφάλεια και τον πολιτισμό στο δρόμο «Δρόμοι στο 

Μέλλον»  
o Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 

o Το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων 



 

• Στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα για την εθελοντική τους συμβολή: 

 
o Το Πανεπιστήμιο Πατρών 

o Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
 

• Στους χορηγούς μας που προσέφεραν προϊόντα και υπηρεσίες:  

 

o ACS Courier 
o FOODRINCO 

o Flax 
o Tea Route 

o FREENOW 

o Dräger 
 

• Στους ιδιοκτήτες των σημείων νυκτερινής διασκέδασης που, πρόθυμα δέχτηκαν να 

διαθέσουν χώρο,  για να πραγματοποιηθεί η δράση:  
 

o ΑΘΗΝA - The Beauty Killed the Beast 

o ΠΕΙΡΑΙΑΣ - Beluga 

o ΧΑΛΑΝΔΡΙ - Darling Bar 

o ΑΓΡΙΝΙΟ - Παντοπωλείον 

o ΑΜΥΝΤΑΙΟ - Τα Ρόδα Cafe Bar 

o ΗΡΑΚΛΕΙΟ - Parko 

o ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Shark Bar Restaurant 

o  ΚΑΒΑΛΑ - Aparto Bistro 

o ΚΑΤΕΡΙΝΗ - Bar TESSERA 

o ΚΩΣ - Depresso 

o ΛΥΓΟΥΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ - Amadeus Bar 

o ΠΑΛΙΑ ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ - Aktis Hotel Bar 

o  ΠΑΤΡΑ - Navona Di Oggi  

o ΡΕΘΥΜΝΟ  - Φράουλες 

o ΣΕΡΡΕΣ - Cityζεν 

o ΦΛΩΡΙΝΑ - Factory 

o  ΧΑΛΚΙΔΑ - SAROK 

o XANIA - Φειδίας 

o ΧΙΟΣ - Cafe Bar Sueno 

 

 

• Στους 700 + πλέον εθελοντές του Ι.Ο.ΑΣ που η συμμετοχή τους ήταν για μια ακόμη φορά 

ενθουσιώδης.   

Η ενέργεια αυτή, όμως, δεν θα μπορούσε να είναι επιτυχημένη εάν δεν υπήρχε ο ενθουσιασμός, η αφοσίωση 

και η δέσμευση των εθελοντών και των συντονιστών του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς». Στο απαιτητικό έργο 

του συντονισμού των δεκάδων φορέων και συλλόγων σε τοπικό επίπεδο και στην υλοποίηση της ίδιας της 

δράσης το βράδυ του Σαββάτου, οι εθελοντές στάθηκαν πολύτιμοι αρωγοί και θερμοί υποστηρικτές. Όλοι 

ανεξαιρέτως νέοι άνθρωποι με αξίες και πίστη στο έργο του Ινστιτούτου, δείχνοντας έμπρακτα την απεριόριστη 

εκτίμησή τους στην Πρόεδρο και ψυχή του, κυρία Βασιλική Δανέλλη-Μυλωνά, που έχει αφιερώσει τη ζωή 

της σε αυτόν τον ιερό σκοπό και δουλεύει ασταμάτητα για να τον πετύχει! Η ίδια αναφέρει χαρακτηριστικά: 

«οι εθελοντές μας και οι φορείς που συσπειρώνονται δίπλα μας, μας δίνουν απίστευτη δύναμη να συνεχίζουμε 

με την ομάδα του Ι.Ο.ΑΣ. το δύσκολο έργο που επιτελούμε για την εδραίωση μιας κουλτούρας Οδικής 

Ασφάλειας στη χώρα μας». 



Το Ινστιτούτο ευχαριστεί θερμά, επιπλέον, τους παρακάτω φορείς για την υποστήριξή τους στις κατά τόπους 

δράσεις κατά τη 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα: 

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας ΠΕ Αχαΐας και ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, I4YOU Business Consultants,  Europe Direct 

Πειραιά, Europe Direct Δυτικής Μακεδονίας, Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, 

Αυτοκινητιστική Λέσχη Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Τρίπολης, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Κω, Σώμα Ελληνικού 

Οδηγισμού Τ.Τ. Κω, ΚΟΔΕΠ Δήμου Πειραιά, 7η Υγειονομική Περιφέρεια- Κέντρο Υγείας Ηρακλείου, 

Αυτοκινητιστική Λέσχη Αυτοκινήτου Κορινθίας, Επιμελητήριο Κορινθίας, Αεροπρόσκοποι Λαμίας, Δήμος 

Αίγινας, Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής, Λιμενικό Ταμείο Αίγινας, Επιτροπή Παιδείας Δήμου Αίγινας, 

ΔΙΚΕΠΑΡ Αιγιαλείας, Δήμος Άνδρου, Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Άνδρου, Δήμος Αμυνταίου, Δήμος 

Λαμιέων, Διεθνής Ένωση Αστυνομικών, Πρόσκοποι Πεντέλης, Δήμος Ρεθύμνης, Περιφέρεια Κρήτης, Ομάδα 

Εθελοντών στα Χανιά «Με οδηγό: τη ζωή», Λέσχη Lions  Κω, Ανοικτό Κέντρο Ημέρας Αστέγων και Κοινωνικό 

Φαρμακείο της Equal Society Κέρκυρας, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 

Περιφερειακά Τμήματα Χαλκίδας, Αμαλιάδας, Πύργου, Σερρών, Μεσολογγίου, Λαμίας, Ναυπλίου, Άργους, 

Θεσ/κης, Κατερίνης, Καλαμάτας, Σπάρτης, Χίου & Ναυπάκτου, Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού Exagono 

Δήμου Κομοτηνής, Ε.ΚΑΤ.Ο Ελληνική Καταναλωτική Οργάνωση Φλώρινας και Όμιλος Ενεργών Νέων 

Φλώρινας, Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδηγών Αυτοκινήτου Βορείου Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου-Τμήμα 

Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, 2ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Χίου, Ποδηλάτες Χίου, Σύλλογος 

Αθλητών Υγείας Χίου, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού-Τοπικό Τμήμα Ηρακλείου Κρήτης, Δίκτυο Εθελοντών 

Ρεθύμνης ΡΕΘελοντώ. 

 


